

ПОСЛЕ КАЖДОГО ВЫХОДА в прямой эфир студии «Гоголя, 12» объединенной редакции газеты «Вестник Чернобыля» и радиопрограммы «Чернобыльский меридиан» как ее участники, так и многочисленные слушатели отмечают огромную пользу, которую приносит живое общение должностных лиц, народных депутатов, опытных специалистов, ученых с трудовыми коллективами, отдельными работниками 30-километровой зоны, чтобы сообща изыскивать пути решения

животрепещущих проблем, совершенствовать свою деятельность. Используя особые условия прямой радиопередачи, люди откровенно говорят о конкретных упущениях в работе руководителей, заостряют внимание на различных неблагоприятных моментах всех сфер жизни.

Вот почему предложение редакции стать участником одной из таких передач председатель Славутичского горсовета **В. П. УДОВИЧЕНКО** принял без колебаний.

**В эфире
«Чернобыльский
меридиан»**

ЖИТЬ БЕЗ ИЛЛЮЗИЙ



Пока не поступили первые телефонные звонки, ведущий программы ознакомил Владимира Петровича с экспресс-интервью, которые взяли журналисты «ВЧ» у жителей города чернобыльских энергетиков. В высказываниях славутчан шло о самом главном, что мучит и тревожит человека в нынешних условиях: жилье, экологической благоустроенности городских кварталов и площадей, обеспечении продовольственными и промышленными товарами и пр. Комментируя запись, **В. П. Удовиченко** сказал:

— То, что в магазинах Славутича вообще ничего нет — это, простите, не отвечает действительности, у нас есть все, что крайне необходимо человеку. Вот смеются, что мы до сих пор не отменили талонную систему, но мы держимся и будем за нее держаться зубами до тех пор, пока в Украине не появится классический рынок, а не то, что мы повсеместно видим. Если бы не та-

лонная система, то наши жители никогда б не увидели многих дефицитных товаров, которые у нас есть.

Я целиком согласен с гражданином, который обратил внимание на низкое качество хлеба. Но здесь есть ряд объективных и субъективных причин, то мука некачественная, то вода не подходит для выпечки хлеба, то что-то другое, а самое главное — мощности нашего завода явно завышены и потому весьма часто нарушается технологическая дисциплина, что и приводит к некачественной продукции. Я принимаю этот упрек в свой адрес и хочу заверить, что вопрос о качественном хлебе в Славутиче у нас всегда стоял на первом месте, хотя и другие проблемы, такова жизнь, также являются первоочередными. Как вот с озеленением. Когда-то мы пытались сохранить все зеленые насаждения, существовавшие на территории города до начала строительства. Одна-

ко жизнь внесла свои коррективы, деревья и кустарники пришлось убрать и озеленение мы начинаем почти с нуля. Здесь у нас также есть определенные успехи, это видно даже невооруженным глазом, пройдишь кварталами Славутича.

Ведущий обратил внимание своего собеседника, что, как он представился, **Леонид Иванович**, учитель музыки средней школы № 3 за три года работы в городе до сих пор не обеспечен квартирой, а человеку уже почти 60 лет. Семья живет в Нежине, ему ежедневно приходится делать дальние вояжи, чтобы повидать родных. Какие у него перспективы в плане получения долгожданной квартиры?

В. П. Удовиченко. Квартирный вопрос в Славутиче стоит очень остро, невзирая на трудности, мы находим возможности обеспечения жильем площадью классных специалистов: врачей, учителей и пр. Согласно контрактной системе, которая внедрена в городе,

такой специалист в течение года получает квартиру.

Относительно **Леонида Ивановича**, если будет видна его работа, то у него будет все. Кстати, у нас проходит конкурс на лучшего учителя, в нем можно победить и получить квартиру. К слову, не могу же я как председатель исполкома выходить с инициативой предоставления квартиры кому бы то ни было. Для этого существуют руководители школы, отдела просвещения горсовета, профсоюзные организации. Они должны проявлять инициативу, а мы только рассматриваем, действительно ли человек заслуживает определенных льгот.

Н. Середенюк, жительница Славутича. Хотелось бы, чтобы наши дети собирались в клубах, кафе, в школах устраивались вечера отдыха для молодежи. Детей вечером сидеть дома не заставишь, а где они проводят время, родители не ведают.

В. П. Удовиченко. Действительно, проблема

досуга молодежи в Славутиче существует, но есть надежда, что скоро она будет снята. В конце декабря 1992 года строители нам подарят прекрасный Дворец культуры с залом на 300 посадочных мест, дискотекой, библиотекой с читальным залом, другими помещениями для занятий по интересам.

Звонок из Славутича. Как сейчас решается вопрос застройки города коттеджами, как к нему подходят в горсовете и в каком порядке будет осуществляться индивидуальное строительство коттеджей?

В. П. Удовиченко. После многократных дискуссий с руководством Чернобыльской АЭС мы остановились на том, что коттеджную застройку города нужно завершить согласно генеральному проекту. Но возник вопрос, как и где отыскать ресурсы на эти цели? На сегодняшний день существуют две договоренности с несколькими строительными организациями из Литвы,

которые подрядились строить коттеджи. Они будут возводиться в основном в районе Московского квартала, где обещали приложить усилия по сооружению жилья строительные организации бывшего Минэнерго и которые не выполнили свое обещание. Уже в декабре можно было бы увидеть начало работ, но система финансовых расчетов между Украиной и Литвой не отработана, надеюсь, в январе, когда будет решен и этот вопрос, работы начнутся.

Дальше. У нас подписан договор с НПО «Припять» также о коттеджной застройке Славутича на взаимовыгодной основе: 50 процентов коттеджей будет предоставлено работникам объединения, а другая половина — жителям нашего города. Кроме того, уже отведена территория под индивидуальную застройку, этим занимается предприятие «Эко», появилось много желающих улучшить таким образом

[Окончание на 2 стр.]

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

свои жилищные условия. Если число желающих и дальше будет увеличиваться, мы предусмотрели резервные территории, думаю, обиженных не будет.

В. Прудникова. Когда завершится благоустройство территории между Тбилиским и Московским кварталами? Какой порядок постановки на квартирный учёт в Славутиче для работников НПО «Припять»?

В. П. Удовиченко. Территория между названными кварталами будет благоустроена ко Дню города в следующем го-

те в городе имеется немало стендов для такого рода творчества. Далее, за универсамом стоит недостроенное здание спецсвязи, там днем и ночью происходят пьяные оргии, визги, душевраздирающие крики, вечером через этот район вообще страшно ходить.

В. П. Удовиченко. Первое, обменный пункт купона на рубль открыт в городском банке в Ленинградском квартале. Второе, хотелось бы поблагодарить нашу радиослушательницу за неравнодушные к облику города. Чтобы решить этот вопрос, видимо, придется применить свою власть,

В. П. Удовиченко. То, что я являюсь депутатом областного Совета, во многом помогает и поддерживает меня в повседневной работе, ведь за мое избрание народным депутатом голосовал весь город.

Ранее в областном Совете я выполнял обязанности председателя комиссии по промышленности, транспорту и связи, а на последней сессии облсовета мне поручили возглавить комиссию по контролю за приватизацией коммунальной собственности области. Это очень ответственная должность, но теоретически, скажу без ложной скромности, я неплохо к ней подготовлен, сделаю все, чтобы этот сложный процесс проходил беспрепятственно.

В. Романов. Существует точка зрения, что развитие коммерческих структур и малых предприятий не решит проблемы трудоустройства славутичан после закрытия Чернобыльской АЭС.

В. П. Удовиченко. Я не могу согласиться с такой точкой зрения, ибо считаю ее крайней. Кроме того, горсовет делает все, чтобы создать благоприятные условия для предпринимательства. Главное, в городе есть производства и коммерческие структуры, которые создадут определенный рынок потребительских товаров, крайне необходимых его жителям. Было бы прекрасно, если бы в городе существовали все формы собственности и деятельности, а уж их оценка — эффективность — это проблема времени. Если предприятие на правах частной или акционерной собственности окажется нежизнеспособным — оно распадётся, выживет более сильное и конкурентоспособное.

К тому же нужно думать о будущем. Не каждый молодой человек со временем захочет связывать свою судьбу с 30-километровой зоной, вот почему мы обязаны создать для него весь спектр возможных вариантов приложения своих сил и способностей. Поэтому основная ставка при обеспечении рабочими местами жителей Славутича делается, повторяюсь, на предпринимательство и личную заинтересованность.

Материал к публикации подготовил Виталий РОМАНОВ, ведущий прямого эфира.

На снимке Владимира САВРАНА (1 стр.): первые новоселы г. Славутича.

ЖИТЬ БЕЗ ИЛЛЮЗИЙ

ду. Нас критикуют, что мы, мол, все стараемся делать ко Дню города, как в старые времена. Это не отвечает действительности, город благоустраивается круглый год, просто этот праздник как бы итог всему, что сделано в городе за год.

По второму вопросу хочу сказать следующее. При налаженных контактах с Администрацией зоны отчуждения, руководителями города, НПО «Припять», Чернобыльской АЭС, думаю, учёт можно организовать на этих предприятиях, а потом мы с первыми руководителями этих предприятий утрясем этот вопрос.

В. Романов. А как решается проблема очистки лесных массивов вокруг города, которые сейчас непригодны для полноценного отдыха славутичан?

В. П. Удовиченко. Сложно, но такую работу мы начали. Возле больницы работы продвигаются, но, к сожалению, очень медленными темпами — нет нужных сил у предприятий Славутича. Поэтому, пользуясь возможностью, хочу обратиться к руководству ЧАЭС и НПО «Припять»: не забывайте, что в Славутиче живут наши работники и нам нужна ваша помощь в обустройстве их быта.

Н. Пушня, работник НПО «Припять», жителяница Славутича. Когда Украина выходила из рублевой зоны, говорили, что будут организованы пункты по обмену купонов на рубли и наоборот. Созданы ли в Славутиче такие пункты? Потом меня волнует санитарное состояние города: все стены обвешаны объявлениями, хо-

если люди лентяят ступить два шага к доскам объявлений. Думаю, нам удастся решить эту проблему: под каждым объявлением, вероятно, написан номер телефона, адресок, — городской казне не помешают новые поступления.

На дом за универсамом я обращаю самое пристальное внимание.

В. Романов. На Ваш взгляд, можно ли рассматривать славутичан как сугубо автопомную структуру вне контекста общих проблем зоны отчуждения?

В. П. Удовиченко. Благодарю за этот вопрос. Конечно, не только нельзя, но и нерационально, неэффективно, более того — невозможно. Город Славутич рожден зоной, заслуженно стал центром координации и выполнения всех работ в 30-километровой зоне. Сегодня основная часть взрослого населения Славутича работает на ликвидации последствий Чернобыльской аварии и самой АЭС, и только незначительная часть людей задействована в социальной инфраструктуре города. Поэтому как можно разрывать этот живой организм?

В. Кузенков. Вы не вспомнили, что является еще и депутатом Киевского областного Совета народных депутатов. С вас, по-моему, никто не снимал обязанностей депутата.